

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
SABADO
26
Septiembre 1936
AÑO XLVI-2.ª EPOCA
N.º 14.416

Madrid ha jugado su suerte en tierras de Toledo

Ignoramos si antes de la hora del cierre de nuestra edición de esta tarde la Providencia nos deparará la gratísima noticia de la toma de Toledo, tan ansiadamente esperada por todos los buenos españoles.

De todos modos, el último empuje ha colocado a nuestro Ejército a cinco kilómetros de la imperial ciudad, y el acontecimiento, que tendrá repercusiones sentimentales dentro y fuera de las fronteras de nuestra Patria, no se hará esperar mucho tiempo.

Avance arrollador el de las fuerzas del ilustre general Franco. En el solo transcurso de los días de esta semana, han caído en su poder Santa Olalla, Maqueda, Torrijos y otros valiosos pueblos, cuya conquista les ha llevado a las mismas puertas de Toledo.

Si Maqueda por sí suponía el derrumbamiento de los más formidables medios de defensa que Madrid había acumulado, seguro de que su suerte se libraba en aquel sector, la toma siguiente de Torrijos, a las puertas de la capital toledana, sobre terreno llano sin accidentes de importancia y emplazado en una situación magnífica, era la última carta que los rojos habían de jugar y que afortunadamente la han perdido.

Y así ha sucedido que, a partir de Torrijos, los rojos han corrido a la desbandada por delante de la inundación salvaje provocada al abrir las esclusas del pantano del Alberche, y continuando corriendo para llevar a los aterrizados milicianos marxistas que lucen y pasean sus armas por las terrazas de la calle de Alcalá, la terrible noticia: "Ya están ahí, sálvese el que pueda".

Maqueda era la clave de la defensa roja. Allí habían puesto, como antes en Talavera, todas sus esperanzas. Y por creerlo así, sobre Maqueda volcaron sus más valiosos medios de combate. Trincheras, nidos de ametralladoras, artillería, miles de hombres... Y, sin embargo, toda esta formidable máquina de guerra cayó en breves horas en poder del Ejército. Los rojos, desamparados, huyeron camino de Madrid. Al siguiente día en los edificios oficiales de Torrijos, a veintidós kilómetros de la Imperial Toledo, ondeaba la bandera roja y gualda.

Quiénes conocen los terrenos donde se han librado las últimas batallas saben que la victoria de las fuerzas nacionales ha cerrado a Madrid toda posibilidad de defensa eficaz. La defensa de Madrid no era en sus alrededores donde tenía que librarse. Era aquí, en estas avanzadas que abren el paso franco del Ejército hacia las puertas de la capital roja. Madrid lo sabía. Y por eso en esos frentes han enterrado miles de hombres, lo mejor y más valiente de sus fuerzas—si es que entre ellas hay algún valiente—y los más eficaces medios de combate. De aquí en adelante el avance no encontrará resistencia comparable a las de Talavera y Maqueda. Ni las fuerzas rojas podrán fácilmente reponerse de tan tremendos descabros, ni hay tiempo para preparar defensas de una importancia considerable, ni material abundante, ni mucho menos espíritu. Cada paso del Ejército hacia Madrid, por todos los frentes, determina un resquebrajamiento de la escasa moral y disciplina de los marxistas. Cuando Madrid sepa que ya no se lucha en el frente de Extremadura, como falazmente decía el ministro rojo de la Guerra, ni en el de Talavera, sino que al caer Toledo—cosa bien cercana—las fuerzas de Franco, sus bravos legionarios y falangistas, pisan terreno madrileño, de esa disciplina no quedará la menor brizna y se repetirán, dentro de la capital, los fusilamientos en masa de aterrados milicianos que no quieren luchar. Así no hay procedimiento humano de defenderse. Madrid ha jugado su suerte y la ha perdido ya.

Lea y propague EL DIA DE PALENCIA

Sección de cultos

Día 27 de septiembre: Dominica XVII de Pentecostés.

S. J. Catedral

Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

(A las diez, misa conventual, explicando el Santo Evangelio el muy ilustre señor Chantre.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Matías Alonso.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

En Nuestra Señora de la Calle Mañana, domingo, último día del triduo del Perpetuo Socorro habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho y media, misa de Comunión general y ejercicio del Triduo.

A las once y media, misa rezada y durante ella se rezará el Santo Rosario y ejercicio del triduo.

Igualmente la Asociación de la Medalla Milagrosa celebrará mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano, aplicada por todos los asociados difuntos.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón, solemne reserva y cánticos a la Virgen.

En San Pablo

Hoy comienza la novena a la Virgen del Rosario, que este año se consagra a pedir por la completa pacificación de nuestra querida Patria, y por el definitivo triunfo que todos deseamos, y que ya alborea en el horizonte.

Todos los días, a las seis y media y a las ocho, misa de comunión general y se rezará el rosario y la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, sermón, reserva y plegarias a la Santísima Virgen.

Los cuatro primeros días predicará el muy reverendo P. Serafín González, superior del convento de Valladolid.

Asociación de Hijas de María

Esta asociación celebrará mañana, 27 de septiembre y cuarto domingo de mes, su función mensual con los siguientes cultos:

Por la mañana, misa de comunión general a las seis y media y a las ocho.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, plática, bendición y reserva.

Gobierno militar de Palencia

Un telegrama de la Junta de Defensa

El excelentísimo señor presidente de la Junta de Defensa Nacional, en telegrama de hoy, dice a este Gobierno lo siguiente:

"Orden hoy que esta Junta dispone se amplie a haberes de este mes lo establecido Decreto 69 concerniente a descuentos dos haber para Suscripción Nacional. Lo digo V. E. para conocimiento, debiendo transcribirlo a gobernador civil para que surta efecto de tendencias y personal que dependa de esa autoridad. A esa disposición debe dársele máxima y urgente publicidad para cumplimiento."

Entre las visitas que ha recibido hoy el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza figura la del Consejo Local de Primera Enseñanza.

Rasgo simpático

El industrial de esta plaza don Marciano García, ha rebajado el importe de una factura de calzado para el Ejército en 100 pesetas, dejando esta cantidad a beneficio de las fuerzas que combaten a favor del movimiento nacional.

SELLOS DE CAUCHO

Para Sociedades, Ayuntamientos, Asociaciones, etc.

Imprenta de

EL DIA DE PALENCIA

NOTAS MUNICIPALES

Una entusiasta palentina envía un donativo desde Granada

Por el señor alcalde se ha recibido de Granada la siguiente carta, con el giro que anuncia:

Muy señor mío: Como hija de ese noble pueblo de Palencia, acudo al llamamiento que las dignísimas autoridades de esa capital hacen a los hijos de ella y su provincia, respecto a la suscripción abierta pro avión "Palencia". A tal fin, o para que usted la dé el destino que crea más conveniente, le envío por giro telegráfico la cantidad de CINCUENTA PESETAS, sintiendo que mi posición económica no me permita contribuir con tanto como fuera mi deseo.—De usted afectísima s. s., Asunción Roldán Sevilla.—¡Viva España! ¡Viva el Ejército salvador! ¡Viva Palencia!

Del Gobierno Civil

PARA LOS FUNCIONARIOS

La Junta de Defensa Nacional, ha publicado una disposición ordenando que quede en vigor el decreto relativo a las aportaciones de los haberes de los funcionarios públicos a la suscripción nacional, correspondientes al actual mes de septiembre.

MULTADOS POR BLASFEMOS

Se ha impuesto la multa de 10 pesetas a una joven llamada Javiera Alvarez Rodriguez, por proferir una blasfemia.

Por igual motivo ha sido multado Gregorio Alvarez Vián, de 19 años de edad.

RASGO DE HONRADEZ

El muchacho de 12 años Fernando Ajenjo, "flecha" de Venta de Baños, entregó en aquella Inspección de Vigilancia un billete de 25 pesetas, que había encontrado en la vía pública.

En confianza te digo y ello no te cause enojo que no sabrás cuidar gallinas si no la das AVIOLINA que prepara el señor Rojo.

SUCESOS

Denuncia

Por arrojar a la vía pública desde un piso de una casa de la calle Mayor cristales rotos, han sido denunciadas las sirvientas Margarita Garrán Sánchez y Domitila Aguado Redondo, a quienes se impuso la multa de diez pesetas a cada una.

PRENSAS PARA UVA

FELICIANO ORTEGA

PALENCIA



EMISORA LOCAL F. E.

Programa para el día 27 de septiembre a las 18 horas.

Apertura de la Emisión con una marcha militar.

1. "El huésped del Sevillano", Reollo. "Luca de Tena", Guerrero. "Rigoletto", Verdi.
2. Discurso de Raimundo Fernández Cuesta, pronunciado el día 17 de noviembre de 1935, en el cine Madrid.
3. Música variada.
4. Notas y órdenes de las distintas jefaturas.

Cartas de soldados

DEL JEFE DE LAS MILICIAS DE PALENCIA EN SAN RAFAEL

Palencia puede presentar sus hijos como modelo de bravura, honradez y lealtad, donde hombres haya. Yo estoy orgulloso de verme rodeado de estos camaradas hermanos, y digo hermanos, porque Palencia y Burgos siempre se estimaron como tales y más hermanos aún porque en los momentos de la persecución, cuando casi todos se escondían, era yo, Jesús Moro, quien hacía esa propaganda provincial, llevando el lenitivo contra esa lepra, política y marxista que les corrompía, y a pesar de que casi no me conocían, me recibían en sus casas como un familiar más.

No soy de Palencia, soy de Burgos, pero bien sé que Palencia no rehuye admitirme como un hermano más de sus hijos predilectos.

No quiero que se quede en el tintero algo muy importante referente a la actuación de la centuria de Palencia el día 15 de septiembre en nuestra batida a Cueva Valiente.

Estábamos en la cumbre que da vista a la "Cabra", por la izquierda, y por la derecha a la loma que cubre a Cueva Valiente, las centurias de Valladolid y Palencia, al mando del bravo teniente de la Esperanza.

Era la una de la tarde, cuando recibí la orden de avance; ya nos hostilizaban los rojos que huyendo del Regimiento de San Quintín y falangistas combinados habían abandonado la "Cabra", parapetándose en el sector de la derecha, sitio de nuestro cometido. Según íbamos avanzando, más se intensificaba

ba el tiroteo de ametralladora y fusil del enemigo, mas no por eso se arredraron los nuestros, sino que, redoblando el esfuerzo, logramos el objetivo que se nos había marcado. Una vez hubo colocado en sitio estratégico a la primera y la segunda falange, salí con la tercera para incorporar al teniente que luchaba denodadamente con unos pocos muchachos de la Centuria de Valladolid.

No habíamos andado unos metros, cuando nos sorprendió el bombardeo de la Artillería enemiga, cayéndonos justamente encima cuatro granadas, una de ellas a un metro de mí, teniendo la gran suerte lo mismo que los míos, de no haber recibido daño alguno. No influyeron para nada en nuestros ánimos las "pildoritas" enemigas pues to que seguíamos adelante, uniéndonos al teniente que estaba atacando uno de los parapetos. Este ya estaba agotado; entonces, con mi gente, algo de refresco, establecí otra avanzadilla más cerca del enemigo donde lancé algunas granadas de mano.

Son las cinco y media de la tarde, el enemigo se ha obsesionado con nosotros y nos ataca impetuosamente por la izquierda y de frente, Palencia sigue en su puesto, sin ceder un palmo del terreno conquistado; parece que los rojos quieren envolver mi segunda falange, mas, de repente, en un arranque de lucidez acude en su auxilio la primera, haciéndoles retirar causándoles bastantes bajas.

Yo sigo en la primera avanzadilla con nueve muchachos más de Palencia, entre ellos, al guño de Medina del Campo; son ahora las seis y media, habiendo ordenado la retirada, y ante el silbido del cañón no la oímos. Momento emocionante en que los rojos, a seis metros de nosotros y dándose cuenta, intentan coparnos por dos veces, siendo rechazados con energía dejando muertos y heridos. Una de ellas en su mayoría eran soldados; yo con el cuerpo al descubierto pude hacer un afortunado blanco sobre el grupo matando a dos de ellos e hiendo gravemente a otros.

No nos queda más que un cargador a cada uno, pero el suficiente para que haciendo una retirada ordenada no tuviéramos ninguna baja.

Mi más cordial felicitación a los jefes de falange Valbuena, Mahamud y Donaciano del Río, por lo bien que hicieron la retirada y a todos en general un cariñoso abrazo.

¡Arriba España! ¡Viva Palencia!

Jesús Moro

San Rafael, 25 de septiembre 1936.

De la Diputación

Cédulas personales

Se advierte al público que los días 28, 29 y 30 son los tres últimos en los que los contribuyentes podrán proveerse de sus cédulas en período voluntario, o sea sin recargo.

Para dar mayores facilidades, en estos días se despachará en la ventanilla de Intervención, donde podrán proveerse de dichos documentos, de nueve a una y media por la mañana, y además de cuatro a seis por la tarde.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

SEPTIMO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Moisés Díez Santamaría

que falleció cristianamente en el Señor el día 27 de Septiembre de 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa doña Emilia López Coterilla, sobrinos, hermanos políticos, sobrinos políticos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el 27 del corriente, en las iglesias de Santa Marina, Nuestra Señora de la Calle, San Miguel y San Lázaro, de esta ciudad, serán aplicadas por el alma del finado, recibiendo los Sres. Sacerdotes la limosna acostumbrada y el agradecimiento de la familia.

LA SEÑORA Doña Priscila Cea Fuentes

Falleció en Carrión de los Condes el día 23 de Septiembre de 1936

A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Toribio, Florencia, Valentín, Pablo, Trinidad, Martín, Pilar y Mariano Martín Cea; hijos políticos Ignacio Pérez, Casimira Cacho, Paula Maeso, Encarnación Miguel y Gregorio Carrera; nietos y demás familia,

Al participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

DOS MINUTOS DE HUMOR ACALLANDO EL INJUSTIFICADO VOCERIO ORGANIZADO CONTRA PORTUGAL

Régimen de vales

Cada día que pasa llegan a nosotros noticias más extrañas. La realidad de los hechos que acontecen en las ciudades donde mandan los tiranos rojos, supera a todo cuanto pueda imaginarse una alocada fantasía. Hoy trataremos de los medios de pago empleados en Madrid.

Según confidencias que ofrecen toda clase de garantías, en Madrid hace tiempo que no corre la moneda, y solamente circulan los vales. Las milicias rojas, cuando entran en un establecimiento, se llevan todo lo que pueden. Y el otro día, a falta de otros artículos, se llevaron de un comercio la lámpara de cinco brazos que colgaba del techo. En pago de esta adquisición le entregaron al comerciante un papeteo mugriento que decía: "Vale por una lámpara de cinco brazos".

El comerciante, vendida su última existencia, salió a la calle con su papel mugriento y quiso comer; pero no pudo conseguirlo, porque los restaurantes ya no sirven otro plato del día que sopa de papeles mugrientos. Entonces el comerciante, que sabía distinguir perfectamente la diferencia de valor entre un papel seco y los papeles mojados, continuó recorriendo restaurantes, hoteles, tiendas de comestibles, cooperativas marxistas... Y en todas partes le comunicaron que su vale valía para todo me no para comer. Fatigado por el largo recorrido, a nuestro pobre hombre se le ocurrió entrar en un Banco de la calle de Alcalá. En la Caja, quiso cambiar aquel vale por algo que tuviese un mejor poder adquisitivo. Y el cajero, con amable sonrisa, le cambió el "Vale de una lámpara de cinco brazos", por cinco vales para cinco bombillas!

—Pero, señor, ¿para qué quiero yo estos cinco papeles inútiles?—protestó el comerciante indignado.

—Es el valor de su vale, camarada. Y no se ponga tonito, porque me verá en la obligación de avisar al Comité proletario de Control.

Y al pobre comerciante no le quedó otro recurso que marcharse con los cinco papeteos mugrientos a tomar las sopas de papeles mojados.

¡Ventajas que disfrutan los que viven en un puro régimen de vales!

Cipriano Torre Encina (Del Diario hablado EA1-AZ, al Servicio de España, en La Coruña).

COLEGIO «LAS TRES VIRTUDES»

DE NIÑOS Y NIÑAS. En este acreditado Colegio queda abierta la matrícula para cursar primera enseñanza, ingresos, cálculos mercantiles, ortografía, labores, etc.

Labor práctica, religiosa.—Tocales y material nuevos y pedagógicos. Se admiten internos.—Prelios módicos. Director: RUFO CANCIO Marqués de Albaida, 36

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTÍN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO. Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

Antonio Bujedo Villagrà

Aparato digestivo. Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

DESDE CISNEROS

Ropas de invierno para los soldados

No podemos dejar pasar en silencio las plausibles y patrióticas actividades que están desarrollando las simpáticas señoritas de la localidad afiliadas a Falange Española, las cuales, inspiradas en el más vivo deseo de que las heroicas milicias nacionales no sufran los rigores del frío en los frentes, laboran sin descanso visitando a sus convecinos para recabar prendas de abrigo o dinero con que armarlas y confeccionando ropas interiores con inusitada actividad y celo.

El primer ministro lusitano define claramente el significado de nuestra guerra civil

Del diario lusitano "O Século", copiamos la siguiente importante nota oficiosa del ilustre jefe del Gobierno portugués señor Oliveira Salazar.

—Anda por el mundo, y a propósito de los sucesos de España, un gran vocerío contra Portugal; acusaciones, bajo todos los puntos de vista injustas, mezcladas con una ofensiva de rumores acerca del orden público interno y de nuestra posición internacional, han circulado en periódicos extranjeros, que tienen sus portavoces en el país.

Ha de demostrarse que carece de razón el izquierdismo europeo, aunque por tal motivo tengamos que quedar un poco al descubierto la verdadera causa de su significación.

El primer punto en que debemos afirmarnos es en el carácter de la lucha española y en el alcance y significado político de la victoria de una de las partes. Aunque parece idéntico no es lo mismo el levantamiento de la fuerza armada, que inicialmente no representaba lo que hoy vemos que es: no la lucha del Ejército contra la democracia parlamentaria, sino contra el comunismo en España.

Desde que la revolución comenzó y desde que Madrid entró por el camino de organizar su defensa con milicias en teoría de todos los partidos del Frente Popular, pero prácticamente con el predominio de los más violentos, los afiliados en las organizaciones comunistas y anarquistas, quedó bien fijado el carácter de la lucha. Entonces, cualquiera que sean las preferencias y simpatías de cada uno, o los sucesos del país vecino habrían de desmentir la razón y la experiencia humana, o en el día del aniquilamiento del Ejército, no habría más que un triunfador y una fuerza política: las milicias armadas, y nadie podría salvar en el derrumbamiento ni la Constitución ni el Parlamento ni la democracia españolas.

Los que prefieren engañarse a sí mismos, pueden todavía seguir fantaseando. Estos son los hechos y no nos importa en estos momentos cualquiera responsabilidad de los hombres. Estos son los hechos, repito, que debido al carácter del comunismo, darán a la guerra civil de España esencia de lucha internacional, aunque desarrollándose en un territorio nacional, pero sin perder de vista los peligros del contagio y de la extensión del predominio comunista, que el estado actual de Europa claramente indicaba que se debía intentar todo para no dejar que la lucha civil española repercutiera en el cuadro de los intereses y de las posiciones internacionales.

¿Fue eso lo que pasó?—se pregunta el señor Oliveira Salazar. Y contesta: Al comenzar la lucha, Europa se encontró frente a la indiferencia de Inglaterra, a la fría reserva de Italia, a la expectativa de Alemania, y al apoyo e incitación de Rusia y al espíritu de Francia, por otra parte.

Después de tratar largamente este punto observa: La verdad que a los auxilios materiales en el campo de la solidaridad ideológica en que ha sido puesta la cuestión, im portaba el reconocimiento de otros países que, también por afinidad o interés doctrinal, prestaban ayuda material a la parte contraria. Recuerda las reacciones externas producidas y que llevaron al Gobierno francés a proponer el acuerdo de no intervención, al que Portugal dió, el día 21 de agosto, su adhesión, pero afirmando expresa mente reservas que mantiene absolutamente. El día 27 de agosto, se publicó un decreto, que es la realización legal de lo que afirmaba dicha nota, pero que mantiene todas las reservas, y únicamente seguirá en vigor hasta que cualquier potencia falte a lo pactado, que Portugal ha observado escrupulosamente.

¿A qué viene, pues, la nueva campaña contra Portugal? El señor Oliveira Salazar hace historia de la nueva proposición del Gobierno francés para constituir una Comisión en Londres y cuya misión sería realizar el cumplimiento de los acuerdos.

Recuerda que Portugal declaró que mandaría un delegado a dicha Comisión, si ésta tuviera definida su competencia, si tuviera asegurados medios eficaces de realización y garantía su completa neutralidad. Como hasta ahora no han sido dadas tales garantías, Portugal no ha enviado ningún delegado a dicho Comité.

Añade el jefe del Gobierno portugués: La prueba de que teníamos razón está en la falta de rendimiento del Comité, del que las varias noticias publicadas no parecen dar a entender que, por lo menos hasta el presente mo-

mento, sepa bien qué misión desempeñará, pues todavía está estudiando su competencia y sus medios de acción. La última parte de la nota es tan interesante, que merece ser reproducida íntegramente. Es como sigue: —Cuando terminen, como esperamos, estas incruentas batallas diplomáticas, todos los países de orden podrán ver con serenidad que en el fondo sólo en dos cosas interesa detener la atención; la primera es que el comunismo está trabando en la Península una formidable batalla, de cuyo éxito depende en gran parte la suerte de Europa, motivo que lleva a intervenir, en la medida prometida en cada caso, a todas las ideologías afines.

La segunda es que, más valioso para el comunismo ibérico que un cargamento de armas y municiones, sería la transformación política en Portugal, que haría vulnerable la retaguardia de todo el Ejército español, y la pluma me corre para una pregunta indiscreta: ¿También en este caso interesaría tanto ahora como que diéramos nuestra adhesión al compromiso de no intervención?

A este punto fundamental, Portugal, país de orden social y de autoridad, está ligada la campaña de los periódicos y la entrega del presente momento, por medio del cual, al mismo tiempo que en extremos opuestos de Europa se afirma a nuestro respecto la venta de nuestras colonias, la gerencia de bases marítimas, el cambio del jefe de nuestra política tradicional, en conjunto, un dinero so pechoso, preparaciones activas, organizaciones revolucionarias, entendimientos y compromisos entre gentes que mal podría su ponerse estén tan unidos y tan íntimamente.

Sólo quien tenga presente los dos puntos a que nos referimos puede comprender un importante sector de la política europea del momento y orientar dentro de sus fronteras la acción que le compete.

Los que han seguido sin pasión el drama peninsular, los que no se olvidaron de la historia de hace algunos años, de hace algunos meses y de hace algunos días; los que se acuerdan de las ambiciones manifestadas; el plan ibérico del comunismo; de la claridad, que es de agradecer, con que algunas veces ha sido defendido en la Prensa el derecho de intervención en Portugal, nos hará la justicia de creer que no son infundados los recelos, ni que los creemos caprichosamente. Simplemente, no desistimos de que sea respetada nuestra tranquilidad, ni podemos tener transigencia en lo referente a la defensa de la vida y de la libertad de nuestro pueblo.

Inglaterra, aunque con motivos para extrañar tan gran ansiedad, comprende la delicadeza de nuestra posición y no ha de extrañar que nuestra manera de ver sobre los problemas peninsulares sea más rigurosa que la suya.

De aquí no ha de venir sino una mejor comprensión mutua y mejor trabajo de conjunto para bien de los intereses comunes.

CIEZA-OPTICO MAYOR, 108.—PALENCIA

Academia-Colegio de "Concepción Arenal" (RELIGIOSAS ANGELINAS) Teléfono 264 Ramírez, 8 PALENCIA

Primera y Segunda enseñanza. Director de ésta, don Jesús F. Lomana (Licenciado en Ciencias Químicas). Los Profesores y Maestras, tienen todos título académico. Las clases garán principio el 2 de octubre, debiendo ingresar las internas el día 1. Se admiten internas, externas y mediopensionistas.

Frente de Barruelo Escenas de las alturas

Tarde del miércoles día... ¡ah, sí!... día 23. ¡que conste que aquí casi se pierde poco menos que la noción de la existencia, y tiene explicación aquello de "no sabe uno en qué día vive!"

Tarde ventosa, con viento fuerte del Sur, que azota con violencia las lomas que cubren nuestros campamentos; ha desaparecido la niebla, y allá a lo lejos, en valles y llanuras, alumbraba el sol, que nosotros disfrutamos a intervalos brevísimos, porque esta niebla rastrera nos persigue lo mismo con viento Sur que con el norteño.

—Oiga, ¿vamos ya? Así nos avisan con una palma dita en el hombro. —Sí, allá vamos ahora mismo. En el campamento de los artilleros nos esperan, por ser el más capaz, para rezar el Santo Rosario todos los días, los artilleros todos y otros que a ellos se agregan, según las necesidades del servicio lo permiten. Unos sentados en algún cajón y la mayor parte recostados sobre mantas o sacos.

El viento sacude con violencia el toldo que nos cubre, y el

"PAQUEO"

A los marxistas madrileños, se les están acabando ya los nombres simbólicos con los que se denominando sus nuevos batallones de rojos, después de llamados del Hierro, de Acero... veintiduro y del Exterminio. El que ahora están confeccionando, parece ser que se denominará del Arrepentimiento... tardío.

En el periódico "El Frente Popular", que hasta hace pocas días publicaban los rojos en San Sebastián, aparece este anuncio: "Pérdida.—Al miliciano Francisco Abarrategui se le ha perdido un monedero con 81 pesetas, producto del jornal de la semana pasada, que había cobrado ayer."

Un poco tardío llega ya nuestro modesto consejo, mas a pesar de todo, vamos a dárselo al camarada Abarrategui. ¿Has registrado los bolsillos del camarada miliciano que anoche mismo hizo guardia contigo?

Las últimas noticias llegadas de Madrid, anuncian que las calles aparecen llenas de basura. Sinceramente no creíamos que llegase a tanto la aglomeración de socialistas.

Azaña está muy disgustado por la estrecha vigilancia a que los milicianos rojos le tienen sometido, hasta el punto de que no le permiten ni suicidarse.

Un colega se extraña de que nadie se haya enterado todavía de las proezas que la prensa al servicio de los rojos anuncia como realizadas en el frente de Córdoba por el capitán Gallo. No se extrañe más.

Ese Gallo que no canta, algo tiene en la garganta. Y así debe ser, porque varios periódicos han anunciado ya su muerte en el frente andaluz.

Vayo, el capitán rojo y separatista, se llevó de Ibiza para sus gastos particulares dos millones de "leandras". ¡Vaya con Vayo!

El general Miajas, ha marcha do a Valencia con una misión. No diga V. más. Ese señor, tiene sus miajas de pánico. PAKO

TEODORO ARIAS Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Academia-Colegio de "Concepción Arenal" (RELIGIOSAS ANGELINAS) Teléfono 264 Ramírez, 8 PALENCIA

Primera y Segunda enseñanza. Director de ésta, don Jesús F. Lomana (Licenciado en Ciencias Químicas). Los Profesores y Maestras, tienen todos título académico. Las clases garán principio el 2 de octubre, debiendo ingresar las internas el día 1. Se admiten internas, externas y mediopensionistas.

Frente de Barruelo Escenas de las alturas

Tarde del miércoles día... ¡ah, sí!... día 23. ¡que conste que aquí casi se pierde poco menos que la noción de la existencia, y tiene explicación aquello de "no sabe uno en qué día vive!"

Tarde ventosa, con viento fuerte del Sur, que azota con violencia las lomas que cubren nuestros campamentos; ha desaparecido la niebla, y allá a lo lejos, en valles y llanuras, alumbraba el sol, que nosotros disfrutamos a intervalos brevísimos, porque esta niebla rastrera nos persigue lo mismo con viento Sur que con el norteño.

—Oiga, ¿vamos ya? Así nos avisan con una palma dita en el hombro. —Sí, allá vamos ahora mismo. En el campamento de los artilleros nos esperan, por ser el más capaz, para rezar el Santo Rosario todos los días, los artilleros todos y otros que a ellos se agregan, según las necesidades del servicio lo permiten. Unos sentados en algún cajón y la mayor parte recostados sobre mantas o sacos.

El viento sacude con violencia el toldo que nos cubre, y el

NUESTROS COLABORADORES ¡España vuelve!

No es la primera vez que ha tenido España la misión de ser el baluarte contra el que se han estrellado los más furiosos ataques a la civilización romana-cristiana. España siempre ha estado firme en su puesto. ¿Podría ahora desertar? ¡Nunca! España no ha faltado jamás del puesto de honor y ahora, como siempre, se afana por no ser la última en la gran cruzada contra el Comunismo y la Masonería.

Porque en la lucha que se está desarrollando, no hay que ver un episodio más de nuestra historia, una más en el catálogo de nuestras numerosas guerras civiles; sino que el movimiento nacional español, tiene una trascendencia que rebasa el ámbito de nuestra Patria, para ser una manifestación del combate que libran dos conceptos distintos de la vida y de la civilización: el marxismo y la tradición romano-cristiana.

De un lado está el marxismo, con su concepto materialista de la historia y de la vida, su utilitarismo de lo más grosero, la lucha de clases inhumana, feo, para alcanzar un nivel igualitario para todos los hombres, que pasan a seres sin voluntad e inteligencia.

Al otro lado se encuentra la tradición civilización grecorromana, el orden social forjado a través de las vicisitudes de la historia, —que no es producto de determinantes económicos, sino de los ideales de perfección de la Humanidad—; el sentido cristiano de la vida que lleva en sí el amor entre los hombres y no la lucha feroz por la existencia; la exaltación de la Patria, por cuya grandeza debemos sacrificar hasta la vida; el orgullo de raza y la fe en sus providenciales destinos.

En una palabra: es la lucha de la civilización de la Roma Inmortal contra el salvajismo asiático que nos viene de Moscú. Tenía que ser España, —de la que dijo el filósofo alemán conde de Keisserling, que era el pueblo

capítulo 17 de la vigente ley de reclutamiento, de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935 que, llamados en virtud del decreto del 29 del pasado mes, habían sido licenciados por exceso de fuerzas, debiendo quedar, en virtud de los artículos primero y segundo de este decreto, incorporados a filas los reemplazos completos de 1935, 1934 y 1933, y el del segundo semestre del cupo de filas e instrucción de 1932.

Estos movilizados se incorporarán a los regimientos que, de sus armas, existan en las provincias donde residan. De no existir éstos, clasificados en montados o de a pie, lo harán a los Cuerpos de iguales características que haya en sus provincias. No habiendo Cuerpo armado, el gobernador militar dispondrá la distribución entre los existentes en las provincias más próximas.

Aquellos a quienes afecte este llamamiento, que se encuentren incorporados a cualquiera de las milicias voluntarias armadas, precisamente en primera línea, tendrán un plazo de un mes para efectuar su presentación a los Cuerpos. Los demás lo efectuarán inmediatamente.

Los generales de las Divisiones darán las órdenes oportunas para que, con la mayor rapidez, llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las cuales, inmediatamente, dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades con objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de los afectados.

La falta o el retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigados con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Terminamos nuestro rezo por un senderito próximo, muy próximo—no es posible alejarse—al campamento, entre brezos y otros arbustos olorosos que ofrecen su aroma al Creador de tanta belleza y variedad, como el incenso de la naturaleza, en este gran templo que tiene por bóveda el azulado firmamento.

Allá en el Poniente, unas nubes grises van envolviendo al disco del sol que, semicubierto aparece rojo, casi de color de sangre, como si sus rayos hubieran arrebata do a la tierra para teñirse con ella la sangre de tantos valientes, de tantos héroes, de tantos mártires como mueren en esta Patria inmortal que tuvo al astro Rey por lámpara perpetua que alumbrara sus posesiones...

M. M. Q. V.

Un decreto disponiendo la incorporación a filas del cupo del segundo semestre del reemplazo de 1932 TAMBIEN SE INCORPORARAN LOS DE LOS REEMPLAZOS DE 1933, 1934 Y 1935 QUE HABIAN SIDO LICENCIADOS POR EXCESO DE FUERZAS

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha promulgado el siguiente decreto. 1.º Se dispone la urgente incorporación a filas de los individuos del cupo de filas e instrucción del segundo semestre del reemplazo de 1932, tanto de haberes como acogidos a los beneficios del capítulo 17 de la vigente ley de reclutamiento. 2.º Igualmente deberán incorporarse con urgencia los pertenecientes al cupo de filas e instrucción tanto de haber como acogidos a los beneficios del

De la fauna marxista de Madrid SOLO PODRÁN FUMAR DE «GORRA» LOS ROJOS DEL FRENTE

Publica un periódico de Madrid el suelto que a continuación reproducimos, para que nuestros lectores se den cuenta del extremo a que han llegado en el abuso las Milicias Nacionales.

La dirección gerencia de la Administración de Renta de Tabacos nos comunica, en relación con un suelto publicado en "El Socialista", que ya se han dantes, las aclaraciones necesarias a la reciente disposición del ministerio de Hacienda, re- tregas gratuitas de tabaco de modo que no sean excluidos de este beneficio los heridos de guerra hospitalizados, los centros benéficos que funcionan exclusivamente como consecuencia de la situación actual y las columnas en tránsito durante el tiempo que permanezcan en la capital.

Las fuerzas armadas y milicias que prestan servicios locales y de retaguardia deben adquirir el tabaco en los estancos de la renta, mediante el abono de su importe. Solamente la defensa de los ingresos del Estado tan necesarios en estos momentos han obtenido a esta determinación.

LA CRUZ DE CARAVACA EN PODER DE UN MARXISTA Comunican de Madrid, que ha sido detenido un dirigente de las milicias rojas, llamado Antonio Chamorro, en cuyo poder se encontraba la famosa Cruz de Caravaca, toda en oro y con muchas piedras preciosas, cuyo valor se estima en más de cuatro millones de pesetas y que fue robada en febrero de 1934.

Hoy fue descubierta esta valiosísima joya religiosa en una de las habitaciones del domicilio de Antonio Chamorro, en compañía de una importante cantidad, producto de sus latrocinios en Castellón.

El descubrimiento se debió a una denuncia presentada contra Chamorro, quien estuvo últimamente con una partida de milicianos en la provincia de Castellón, en el pueblo de Abocacer, en el cual intimó a 40 prope- tarios para que le hicieran entrega cada uno de 5.000 pesetas, deteniendo a todos los que se negaron a hacerlo. Después Chamorro sólo entregó al Comité una pequeñísima cantidad del total robado. Al darse cuenta los milicianos que le habían acompañado en Abocacer presentaron la denuncia y fueron a su casa, donde practicaron un registro, durante el cual apareció la famosa cruz, tan venerada por el pueblo murciano, y una gran cantidad de dinero en metálico.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

A. Marcientes Larena GALLISTA Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Cervatos de la Cueva Importante envío de víveres Con esta fecha han salido de esta villa para Palencia dos camionetas con los artículos alimenticios ofrecidos por todo el vecindario a los defensores de España.

Para hacer entrega del importante envío de víveres, se trasladaron también a la capital nuestro alcalde don Mateo Fernández y el concejal y conocido industrial de esta plaza don Eusebio Villota.

Dichos alimentos han ocupado varias camionetas y superan la cantidad que se dijo en este periódico días atrás, con ocasión del ofrecimiento.

Los vecinos de Cervatos, a vista del gran sacrificio que están haciendo los defensores de la Patria, han rivalizado en generosidad, que ha quedado manifiesta con la cantidad de víveres remitidos.

Nos consta que se está preparando una remesa de ropas de invierno, de que oportunamente daremos cuenta. El Corresponsal

Preces de urgencia al S. C. de Jesús, por intercesión de la Santísima Virgen del Pilar, sobre las actuales circunstancias de la Patria; para ser recitadas en los actos de culto con el pueblo, en las Comunidades y en las familias. Por el doctor don Manuel González, Obispo de Palencia.

Estas hojitas pueden pedirse acompañando su importe, a la Administración de "El Granto de Guzmán", Santo Domingo de Guzmán, 19. Palencia.—El 100, 1'25 pesetas.—El millar, 10 pesetas.

El grave problema del campo

Los saldos en déficit de años anteriores, debidos principalmente a la desgraciada situación social que venimos padeciendo; a la deficiente cosecha del año actual y, sobre todo, a la falta de los productos para muchos productos, a consecuencia de las distorsiones características agronómicas de la zona en que la revolución divide el suelo nacional, han llevado al campo a un insostenible estado de penuria que impide al labrador hacer frente a sus necesidades.

Las pérdidas del campo son enormes; cuando todo hacia proveer que el precio del trigo reduciría en parte los efectos de una desastrosa cosecha que se ha mercado aproximadamente en unos doce millones de pesetas, la falta de mercados consumidores en poder del enemigo, la natural deficiencia de comunicaciones en nuestro propio territorio, que impide abastecer normalemente toda la población ocupada, han anulado virtualmente las ventas.

En parecida situación se encuentran los demás productos agrícolas y ganaderos; la carne de vaca ha perdido con relación a la misma fecha del año anterior tres pesetas arroba en canal; los lechazos han bajado de dos pesetas con ochenta céntimos al kilo al vivo, a una peseta con sesenta céntimos, sin encontrar la salida que compense las plazas de Madrid y Barcelona.

No son, pues, lamentaciones inoportunas; es una triste realidad a la que es preciso hacer frente, sin olvidar que son precisamente las regiones de suelo más pobre y clima más duro las que están haciendo una revolución que va a salvar a los vergeles de España, que se habían corrompido en la molición de su abundancia.

¡ARRIBA ESPAÑA!
(La Comisión de Agricultura de F. E. de las J. O. N.-S. de Burgos.)

La diaria charla del general Queipo de Llano

Grandes descalabros marxistas en Azuaga y Espejo

COMENTANDO BULOS

Según costumbre, el general comienza su charla examinando y comentando los bulos y mentiras oficiales, y aun cuando los quechaceros y las muchas visitas apenas si le dejan tiempo suficiente para examinar todas las notas del día, aún va saliendo materia prima para la charla.

Para los marxistas no ha sido mala la jornada. Claro es que para los dirigentes, o sean los autores de las constantes y considerables mentiras con tanto esmero cultivadas desde los ministerios rojos de Madrid, para continuar con el embaucamiento de los secuaces.

Ayer—según ellos—hemos sido rechazados en Espejo, Azuaga y Avila, donde han hecho correr a un escuadrón de Regulares.

Franco, el pobre Franco, está terriblemente desesperado y sin saber qué partido tomar ante la general sublevación de sus tropas.

Granada, completamente desahogada por su aislamiento, llora como el moro Boabdil su próxima e irremediable pérdida.

A todos estos bulos, el general Queipo va haciendo sus correspondientes anotaciones a base de la realidad de las operaciones consignadas en las comunicaciones de los respectivos comandantes militares.

Azuaga y Espejo fueron, como ya se dijo, conquistadas por las columnas que operan en el Sur, y en el último punto de los señalados ha habido que combatir el paque de las calles y vencer pequeñas resistencias que dentro de la población ofrecían grupos de rebeldes.

Granada, desahogada y libre, vive su vida tranquila con el enemigo lejos de sí.

El escuadrón de Regulares que se dice destruido en Avila es otra invención más, porque allí no hay escuadrón alguno de Regulares. Por otra parte, ayer y anteayer nuestras fuerzas han obtenido señalados triunfos en aquel sector que les han puesto en posesión de varios pueblos que aún gemían bajo el poder de la chusma encanallada.

LA VERDADERA SITUACION EN NUESTROS FRENTES

Queipo examina seguidamente el estado verdad de la situación en todos los frentes y afirma que ella sigue siendo francamente favorable para las fuerzas nacionales.

En Asturias la situación aparece despejada después de haber echado al enemigo a muchos kilómetros de Oviedo, población que también disfruta de tranquilidad, sólo turbada por las constantes visitas de la aviación roja, que ha arrojado bombas sobre el Hospicio, haciendo víctimas en niños, y sobre el Hospital, costumbre muy culta que los rojos observan diariamente y que pone de manifiesto su feroz salvajismo. La aviación nuestra, para corresponder a estas visitas, sigue visitando a su vez Samá de Langreo, donde como se sabe, tiene su cuartel general el mayor saltador de las cajas de los Bancos, González Peña. ¡Quiera Dios que todo el dinero que ha robado tenga que invertirlo en ricino!

En Avila se ocuparon ayer El Herradón, Santa Cruz de Pinares, San Bartolomé y Valdehuelo.

En el sector de Toledo se ha reanudado el avance, encontrándose nuestro Ejército a siete kilómetros de la capital. El enemigo voló un puente y ha habido necesidad de detenerse para reparar el paso y facilitar el acceso al otro lado de nuestros efectivos. El enemigo dejó un centenar de muertos y 115 fusiles, y fueron derribados dos aparatos enemigos, de caza, y un sesquiplano.

Los rojos abrieron las esclusas del pantano del Alberche, en este sector, provocando una inundación que ha arrasado los campos. La salvajada es muy propia de estos canallas marxistas, a quienes no importa imposibilitar el servicio de riego para el campo y la falta de energía eléctrica. El hecho nos duele como es natural por estas causas que se apuntan, mas no por el daño que han querido producir al Ejército de operaciones, ya que éste se halla a 300 metros sobre el nivel del río.

DIGNA PROPOSICION DE UN MALVADO

El comandante de infantería de Marina, Ristori, al servicio de los rojos, como es natural, dada su baja y despreciable contextual moral, ha propuesto al Gobierno de Madrid que sobre el Alcázar, donde un puñado de bravos españoles está dando alto ejemplo de heroísmo al mundo entero, vuelen aeroplanos rojos con emblemas nacionales arrojando víveres envenenados, que con sus efectos naturales contribuyan a la toma inmediata de aquel reducto por las fuerzas marxistas.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

RECORDANDO "BURGOS PODRIDOS"

Si la memoria os respeta y recordar no os evita, recordad la visita que hizo a Palencia un "profeta moscovita". [ta]... Quien, desde la Presidencia, ordenaba ¡cosa extraña! que el Ejército de España "maniobrara" en Palencia. (Yo no sé por qué, el bellaco cupo que aquí hay buenas man-

y vino a besar las plantas de un "burgo podrido" y flaco.) Este individuo inexperto "en vida" se llamó Azaña... (claro, "capitán araña", que ya te damos por muerto.) El caso fué que una noche anunciaron su llegada, y la gente, entusiasmada, no logró ver más que el coche, ¿Tan solo el coche? Pues, claro;

¿no sabéis que el Presidente tenía horror a la gente, cual si fuera un bicho raro?... (Yo no me expliqué el recelo que el "Verrugas" demostraba cuando España entera estaba "a punto de caramelo") "Llega en su magnífico "auto", se oye una orden tajante... y rodéale al instante cincuenta guardias de Asalto. Y formando cadenceta avanza la comitiva, pero no se oyó ni un "viva" al fracasado "profeta". El cual, para su capote, al darse por aludido, exclamó: "¡burgo podrido!"... y fué y nos puso ese mote.

Llega ya al Ayuntamiento... bajo tieso como un palo... pero, "como hacía malo", volvió a su coche al momento. Aquel fué el único instante que pude ver su figura... pues largóse con premura entre un silencio expectante.

Y diz que al marchar dispuso que la ciudad de Palencia regalase a Su Excelencia un pergamino en buen uso. Al efecto, sin disputa, redactóse el pergamino en que el pueblo palentino nombró a Azaña hijo... adoptivo. Y para terminar, puso: "Virtud de propios y extraños, viva usia luengos años para bien del pueblo... ruso".

CLAVECIMBALO

Se refiere luego el general Queipo a los tradicionales negocios sucios de la familia Prieto, y anuncia que su hijo Luis, alumnó no aprovechado de su respetable padre don Indalecio, ha montado ahora dos importantes agencias, que por las circunstancias especiales que atraviesa España prometen grandes y saneados ingresos para su gerente. Una es de transportes en los que se utilizan numerosos camiones que indudablemente serán de los requisados a sus respectivos dueños. La otra, mucho más productiva, está fundada a base de negociar la salida de personas de Madrid, previo abono de cantidades en relación con la categoría del que desea huir del avispero. Por ese camino, al lado de Luisito, va a parecer un gordosero el millonario de su padre.

NUEVOS NEGOCIOS DEL NIÑO DE PRIETO

Al recordar la fecha del fallecimiento del señor Diez Santamaría, rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma, testimoniando a su viuda doña Emilia López Coterilla la seguridad de nuestro piadoso recuerdo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PALOMINA. Se vende, en la Dehesa de Villafuella.
VENDESE 30 ovejitas, entre ellas varias corderas, y un macho burrillo, ocho años, seis dedos. Guillermo Rodríguez, en Antilla del Pino.
VENDESE máquina sembradora, en buen uso, un bisurco, y un rastro de hierro. Francisco Merino. Manuel Rivera, 1. Palencia.

SEÑORA viuda se ofrece para sirvienta, dentro o fuera de la capital. Informes: Barrio de San Antonio, Palencia. Vicente Gato.

VENDESE vaca de raza, preñada de siete meses; se dará barata. Tratar, Facundo Garrido, en Tariego de Cerrato.

SE VENDE cinco cubas de ciento veinticinco cántaros cada una, y una prensa de uva. Tanto las cubas como la prensa se venden juntas o separadas, al contado o a plazos y se arrienda un local para almacenar, depósito, taller o industria. Para tratar, con su dueño, calle de Panaderías, número 17. Maurino del Río.

AMA DE CRIA, de 27 años, primariza, casada, para su casa, leche de ochos días. Para informes, Fidel Urregui. Villaturde.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocapiazza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Muy propio todo del marxismo y del canalla Ristori.

LAS CONQUISTAS DE AZUAGA Y ESPEJO

En Azuaga ha habido necesidad después de conquistada, de ir casa por casa desplazando a los rebeldes, que se hacían fuertes en muchas con ametralladoras.

Estos rojos de Azuaga han dado muerte a hachazos a 175 personas de derechos, procediendo al martirio de varios religiosos que se negaron a blasfemar con ellos.

Se les cogieron a los marxistas 40 muertos, 12 ametralladoras, muchas pistolas y 90 escopetas.

El sirviente de una de las ametralladoras fué sorprendido profundamente dormido al pie de ella.

En Espejo fueron ocupadas al enemigo ocho piezas de siete con cinco con sus arzones, muchas municiones para artillería, considerable material de fortificación, tres ametralladoras, tres fusiles ametralladoras, tres emisoras de radio completamente nuevas, materias explosivas, un camión blindado, un coche Higer, seis camionetas, un carro cuba y ochenta cadáveres.

El comandante Pérez Salas, jefe de los marxistas, abandonó a éstos a las tres de la tarde, cuando ya vio perdida la partida y les dejó en el mayor abandono. Entre los prisioneros figuran 40 carabineros (¡Hijos de mi alma! Al lado de una de las piezas se encontró el cadáver del teniente Sabater, también al servicio de la canalla marxista.

Se dice que aún constituyen un contingente de unos 1.700 hombres los marxistas que escaparon de Espejo. ¡Muchos hombres parecen!

CARTA DE UNOS GUARDIAS DE ASALTO

Como hace unos días la radio de Madrid anunciaba a sus secuaces que numerosos guardias de Asalto de Granada se habían pasado a sus filas para combatir con los rojos, sin duda alguna, su paraíso soviético, hoy he recibido una carta que suscriben muchos de los citados guardias granadinos, declarando que, en efecto, ayer se pasaron casi todos ellos a las filas marxistas, pero fué para tomarles unos prisioneros con armamento y regresar seguidamente a su base de Granada.

LUCHAS POR EL BOTIN

Un afortunado mortal que ha logrado escapar de Madrid, afirma que a consecuencia de la distribución o reparto del dinero y efectos robados, ha habido luchas entre dirigentes de las organizaciones obreras de la C. N. T. y la U. G. T. En una de estas colisiones murió uno de aquellos y seguidamente fué asesinado otro socialista por los aliados cenetistas. El cadáver del primero fué expuesto en el salón de actos del Circolo de Bellas Artes y el del segundo en los pisos bajos de Teléfonos, desfilando ante ambos milicianos y milicianas rojas.

Después tuvo lugar el entierro de los dos, que fué espléndido, porque como es natural lo pagábamos todos.

CLAVECIMBALO

Se refiere luego el general Queipo a los tradicionales negocios sucios de la familia Prieto, y anuncia que su hijo Luis, alumnó no aprovechado de su respetable padre don Indalecio, ha montado ahora dos importantes agencias, que por las circunstancias especiales que atraviesa España prometen grandes y saneados ingresos para su gerente. Una es de transportes en los que se utilizan numerosos camiones que indudablemente serán de los requisados a sus respectivos dueños. La otra, mucho más productiva, está fundada a base de negociar la salida de personas de Madrid, previo abono de cantidades en relación con la categoría del que desea huir del avispero. Por ese camino, al lado de Luisito, va a parecer un gordosero el millonario de su padre.

NUEVOS NEGOCIOS DEL NIÑO DE PRIETO

Al recordar la fecha del fallecimiento del señor Diez Santamaría, rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma, testimoniando a su viuda doña Emilia López Coterilla la seguridad de nuestro piadoso recuerdo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PALOMINA. Se vende, en la Dehesa de Villafuella.
VENDESE 30 ovejitas, entre ellas varias corderas, y un macho burrillo, ocho años, seis dedos. Guillermo Rodríguez, en Antilla del Pino.
VENDESE máquina sembradora, en buen uso, un bisurco, y un rastro de hierro. Francisco Merino. Manuel Rivera, 1. Palencia.

SEÑORA viuda se ofrece para sirvienta, dentro o fuera de la capital. Informes: Barrio de San Antonio, Palencia. Vicente Gato.

VENDESE vaca de raza, preñada de siete meses; se dará barata. Tratar, Facundo Garrido, en Tariego de Cerrato.

SE VENDE cinco cubas de ciento veinticinco cántaros cada una, y una prensa de uva. Tanto las cubas como la prensa se venden juntas o separadas, al contado o a plazos y se arrienda un local para almacenar, depósito, taller o industria. Para tratar, con su dueño, calle de Panaderías, número 17. Maurino del Río.

AMA DE CRIA, de 27 años, primariza, casada, para su casa, leche de ochos días. Para informes, Fidel Urregui. Villaturde.

Mientras duren las actuales circunstancias, se prohíben las actividades políticas y sindicales

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha dictado una disposición que, en síntesis, dice:

El carácter netamente nacional del movimiento salvador, iniciado por el Ejército y secundado entusiastamente por el pueblo, exige un apartamiento absoluto de todo partidismo político, pues todos los españoles de buena voluntad, cualesquiera que sean sus peculiares ideologías, están unidos al Ejército, símbolo efectivo de la unidad nacional.

La conveniencia de utilizar valiosas colaboraciones de personas ofrecidas al servicio de la nación, sin distinción de matices políticos, exige imperiosamente, por parte de todos, una abstención absoluta de toda actividad política o sindical que signifique inclinación o parcialidad a favor de determinada ideología, o engendre el equivoco de que, por parte de la Junta de Defensa Nacional, merezcan preferencia una u otra de las referidas organizaciones políticas o sindicales.

El interés supremo de España y los heroicos servicios que vienen prestando todos los españoles de buena voluntad, exigen, a todo trance, mantener la

unión fervorosa de todos los ciudadanos. Mientras el Ejército asuma los poderes del Estado aniquilará, si preciso fuera, todo brote de actividades y parcialidades políticas o sindicales, aun descontando los más elevados móviles de las referidas actuaciones. Día llegará en que el Gobierno que rijan los destinos de España sabrá desarrollar la única política y la única sindicación posibles en toda la nación bien organizada; política y sindicación que dirigirá como depositario de la confianza del pueblo.

Por todo lo que antecede, se dispone lo siguiente:

1.º Quedan prohibidas todas las actuaciones políticas o sindicales, mientras perduren las actuales circunstancias.

2.º Las personas que desempeñen funciones públicas o sean designadas para formar parte de comisiones o entidades informativas o consultivas, se abstendrán de toda actuación, propaganda o actividad política o sindical.

3.º Las autoridades españolas cuidarán, rigurosamente, del cumplimiento de este decreto, imponiendo las sanciones que procedan a los infractores del mismo.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

Letras de luto

Los padres y hermana del joven médico don José Ramos García, que falleció cristianamente en Nador (Melilla), dan las más expresivas gracias por nuestro conducto, a cuantas personas se asociaron a su dolor y participaron que las misas por su eterno descanso darán comienzo el lunes, día 28, en la iglesia de San Lázaro, a las ocho de la mañana, durante toda la semana.

Del servicio de socorro

Abilio Calderón, Palencia, Mayor 27.—Todos bien. Carmen Rubert.

Familia Junco, Palencia. Su hija se encuentra en perfecto estado de salud en Madrid.—Eduardo.

Oviedo para Palencia.—Néstor Ortega, Pastores 48.—Todos bien, comuniquen a los padres, Ovidio Rodríguez, alférez de Artillería.

Eugenio Gaité, catedrático Instituto Palencia. Aquí en Oviedo, todos bien, deseamos noticias. Escriba aviones llevan correo, Lauro Moro.

Se ha recomendado ya a los buenos españoles que sean extremadamente cautos en sus conversaciones y en sus escritos, pues el enemigo nos acecha y extiende su red de espías por todas partes.

Al insistir en esto para recordarlo nuevamente, se advierte también al público en general, ponga especial cuidado en su correspondencia con el extranjero, especialmente la dirigida a determinados países, pues se ha comprobado que las cartas no llegan siempre intactas a sus destinatarios.

La comedia ginebrina

UN EMBAJADOR QUE ES UN BARIAN
[ROMA.—Un periódico parisino dice hoy que la comedia ginebrina puede durar cuanto les plazca a sus componentes, y que si lo desean pueden también resucitar la nación etíopica nominalmente; pero hay muchos que no admiten solución posible. Uno de ellos es el que se ha registrado hoy en París, que debe considerarse sensacional y definitivo. El embajador de Abisinia en París ha declarado solemnemente que no reconoce otro emperador que Victor Manuel III, ni más soberanía que la de Italia.]

En la ciudad de Carrión de los Condes ha entregado su alma a Dios la señora doña Priscilla Cea Fuentes, conocida industrial de aquella plaza, que gozaba de muchas y bien merecidas simpatías. Por esta circunstancia nos atrevemos a asegurar que la noticia de su muerte habrá producido general sentimiento.

Muy sinceramente nos asociamos al dolor de sus numerosos hijos, hijos políticos y nietos, a los que deseamos cristiana resignación para conllevar tan sensible desgracia.

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Escuela Elemental de Trabajo. - Palencia

EXAMENES DE INGRESO
Por estar realizando obras en el edificio de esta Escuela Elemental de Trabajo, se verificarán los exámenes de ingreso en los locales que generosamente ha cedido el Colegio SADEL (Religiosas Angelinas), calle Ramírez, número 8, el próximo lunes, día 28 de los corrientes, a las once de la mañana para las niñas, y a las tres de la tarde para los niños, rogando la puntual asistencia.

Palencia, 26 de septiembre de 1936.—El Director, Fernando de Unamuno.

Del servicio de socorro

Abilio Calderón, Palencia, Mayor 27.—Todos bien. Carmen Rubert.

Familia Junco, Palencia. Su hija se encuentra en perfecto estado de salud en Madrid.—Eduardo.

Oviedo para Palencia.—Néstor Ortega, Pastores 48.—Todos bien, comuniquen a los padres, Ovidio Rodríguez, alférez de Artillería.

Eugenio Gaité, catedrático Instituto Palencia. Aquí en Oviedo, todos bien, deseamos noticias. Escriba aviones llevan correo, Lauro Moro.

Se ha recomendado ya a los buenos españoles que sean extremadamente cautos en sus conversaciones y en sus escritos, pues el enemigo nos acecha y extiende su red de espías por todas partes.

Al insistir en esto para recordarlo nuevamente, se advierte también al público en general, ponga especial cuidado en su correspondencia con el extranjero, especialmente la dirigida a determinados países, pues se ha comprobado que las cartas no llegan siempre intactas a sus destinatarios.

La comedia ginebrina

UN EMBAJADOR QUE ES UN BARIAN
[ROMA.—Un periódico parisino dice hoy que la comedia ginebrina puede durar cuanto les plazca a sus componentes, y que si lo desean pueden también resucitar la nación etíopica nominalmente; pero hay muchos que no admiten solución posible. Uno de ellos es el que se ha registrado hoy en París, que debe considerarse sensacional y definitivo. El embajador de Abisinia en París ha declarado solemnemente que no reconoce otro emperador que Victor Manuel III, ni más soberanía que la de Italia.]

En la ciudad de Carrión de los Condes ha entregado su alma a Dios la señora doña Priscilla Cea Fuentes, conocida industrial de aquella plaza, que gozaba de muchas y bien merecidas simpatías. Por esta circunstancia nos atrevemos a asegurar que la noticia de su muerte habrá producido general sentimiento.

Muy sinceramente nos asociamos al dolor de sus numerosos hijos, hijos políticos y nietos, a los que deseamos cristiana resignación para conllevar tan sensible desgracia.

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Escuela Elemental de Trabajo. - Palencia

EXAMENES DE INGRESO
Por estar realizando obras en el edificio de esta Escuela Elemental de Trabajo, se verificarán los exámenes de ingreso en los locales que generosamente ha cedido el Colegio SADEL (Religiosas Angelinas), calle Ramírez, número 8, el próximo lunes, día 28 de los corrientes, a las once de la mañana para las niñas, y a las tres de la tarde para los niños, rogando la puntual asistencia.

Palencia, 26 de septiembre de 1936.—El Director, Fernando de Unamuno.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

AYUNTAMIENTOS!
PLACAS, ROTULOS DE CALLE EN HIERRO ESMALTADO. PIDAN PRESUPUESTOS, A GARCIA RUIZ, NUM. 21.—PALENCIA
También se reciben los encargos en la Admón. de EL DIA

Suscripción "Pro Avión Palencia"

NOVENA LISTA
Comprensiva de los donativos recibidos en la Depositaria de la Excma. Diputación el día 24 de septiembre.
Suma anterior, 293.849 pesetas.

- Don Máximo Aragón, de Ampudia, 815 pesetas.
- Doña Dolores Ballesteros Alba, 5.000.
- Don Rodolfo Pérez de Guzmán, 500.
- Doña María Luisa de Vinuesa, 500.
- Don Miguel Fernández García, 250.
- Don Miguel Ferrer Nájera, 25.
- Don Natalio Aguado, 250.
- Sindicato Agrícola de Carrión de los Condes, 500.
- Don Hilario Martínez, 50.
- Don Cromacio Revilla Crespo, 25.
- Don Paulino Rabanal, 25.
- Don Julio Neira, 25.
- Don Ramiro Alvarez López, 100.
- Don José Villagrà, 25.
- Don Maximiliano Nogales, 2.
- Doña Luisa Delgado Fernández, 3.
- Don Fernando Alonso Vicario, 1.
- Don Nicasio García Rodríguez, 1.
- Don Fabriciano Diez Cabezas, 2.
- Don Valerio Vallejo, (G. S.), 3.

- Renedo de Valdavia, 500.
- Villavieudas, 1.700.
- Palacios del Alcor, 113.
- San Román de la Cuba, 645.
- Pozo de Urama (Ayuntamiento), 50.
- Vecinos de Pozo de Urama, 48,75.
- Ayuntamiento de Requena de Campos, 25.
- Vecinos de Requena, 505,45.
- Ayuntamiento de Amayuelas de Arriba, 40.
- Vecinos del mismo Amayuelas, 383.
- Torremormojón, 1.656.
- Villierias, 73,50.
- Villadiezma, 502.
- Becerril de Campos, 5.603.
- Valdeolmillos, 500.
- Fuentes de Nava (Ayuntamiento), 500.
- Vecinos de Fuentes de Nava, 3.535.
- Ayuntamiento de Espinosa de Cerrato, 50.
- Vecinos de Espinosa, 1.704,65.
- Rifa de un mantón de seda en Espinosa, 70,25.
- Tabanera de Cerrato, 1.325.
- Palenzuela (Ayuntamiento), 150.
- Vecinos de Palenzuela, 2.850.
- Ayuntamiento de Abarca, 25.
- Vecinos de Abarca, 408,45.
- Ayuntamiento de San Cebrián de Campos, 361.
- Vecinos de San Cebrián, pesetas 2.607,25.
- Ayuntamiento de Ledigos, 137,50.
- Vecinos de Ledigos, 510.
- Valdecañas, 500.
- Ayuntamiento de Reinoso, 100.
- Vecinos de Reinoso, 585,50.
- Vallaberna, 1.000.
- Villadiego, 465.
- Villodrigo, 376.
- Perales, 708,85.
- Villota del Páramo, 600.
- Magaz (Ayuntamiento), 100.
- Vecinos de Magaz, 2.212,60.
- Marquilla de Campos, 800.
- Soto de Cerrato, 1.044,75.
- Mazuecos, 878,45.
- Villajimena, 500.
- Frómista, 1.750.
- Villovieco, 615.
- Antigüedad, 2.500.
- Arconada (Ayuntamiento), 200.
- Vecinos de Arconada, 400.
- Ayuntamiento de Hornillos de Cerrato, 150.
- Vecinos de Hornillos, 467.
- Prádanos de Ojeda, 1.817,25.
- Ayuntamiento de Dueñas, 250.
- Vecinos de Dueñas, 5.146,75.
- Velilla de Guardo, 1.700.
- Guardo, 4.436,65.
- Gongosto de Valdavia, 460.
- Collazos de Boedo, 72,10.
- Ligüerzana, 250.
- Villamediana, 1.037.
- Autillo de Campos, 1.000.
- Sociedad de Labradores de Autillo, 500.
- Capillas, 650.
- Baltanás, 3.412,50.
- Herrera de Valdecañas (Ayuntamiento), 100.
- Vecinos de Herrera de Valdecañas, 1.300.
- Suma la primera parte de la lista hasta el día 15, 77.925,80.

PRIMERA RELACION DE AYUNTAMIENTOS

Comenzamos hoy a publicar las aportaciones recibidas de los pueblos de la provincia. Cuando no se haga mención especial, se entiende que el donativo es del Ayuntamiento y vecinos, refundados en otro caso se reseñarán separadamente. Esta lista constituye la primera parte de los donativos recibidos antes del día 15 del actual, como sigue:
Quintana del Puente, 851'50 pesetas.
Pisa de Campos, 1.079.
Villatoquite, 181'55.
Manquillos, 300.
Verrabillo, (Ayuntamiento), 100.
Verrabillo (vecinos), 1.829,75.
Boadilla del Camino, (Ayuntamiento), 100.
Idem, (vecinos), 1.173.
Castromocho, (Ayuntamiento), 55'85.
Vecinos de Castromocho, 2.339,05.
Ayuntamiento de Cévico Navero, 200.
Vecinos de Cévico Navero, 1.321'40.
Ayuntamiento de Meneses de Campos, 100.
Vecinos de Meneses de Campos, 900.
Ayuntamiento de Belmonte, 50.
Vecinos del mismo, 82'50.
Honorata de Cerrato, 954.
Villalumbroso, 700.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocapiazza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Todas las noticias coinciden en que a estas horas Toledo habrá sido liberado del yugo marxista

Las tropas de Franco, continuando su victorioso avance, se hallaban esta mañana a cinco kilómetros de la imperial ciudad

DESASTROSA DERROTA DE LOS ROJOS EN LA CAÑADA (AVILA)

También hoy fué bombardeada la ciudad de Bilbao

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

(Situación general a las 21 horas del día 25 de Septiembre de 1936)

Ha transcurrido la jornada de hoy con relativa actividad en algunos frentes, principalmente en los de Guipúzcoa, Asturias, Aragón, Soria y Avila, donde nuestras fuerzas han conseguido importantes éxitos locales.

La aviación ha actuado con gran intensidad, en la mañana y tarde de hoy, sobre la plaza de Bilbao, una vez transcurrido el plazo que para su rendición se le señaló.

La situación se mantiene con el mismo aspecto señalado en comunicados anteriores.

AVANCE EN EL SECTOR DE AVILA

Durante el día de ayer se han consolidado en el sector de Avila las posiciones últimamente conquistadas de El Herradón, Santa Cruz de Pinares, las inmediaciones de San Bartolomé de Pinares y el vértice de Valdehijuelo.

OPERACIONES EN GUIPUZCOA

Las fuerzas del general Mola que operan en el frente de Guipúzcoa y Vizcaya, atacaron ayer al enemigo, especialmente en las inmediaciones de Eibar, Elgueta y Mondragón. Este último punto debe de estar ya ocupado.

BOMBARDEO DE BILBAO

En la mañana de ayer viernes ha sido intensamente bombardeada la ciudad de Bilbao con diez toneladas de bombas, produciéndose grandes destrozos en Deusto, donde los "rojos" habían instalado su cuartel general, y en las estaciones del ferrocarril. Tanto en éstas como en el centro de la población se han observado incendios.

Por la tarde se repitió el bombardeo, que será sistemáticamente proseguido en tanto no se rindan los rebeldes.

EL AVANCE HACIA TOLEDO

Las columnas del general Franco, después de la ocupación y consolidación de Torrijos, han proseguido su avance en dirección a Toledo, quebrantando de nuevo la resistencia del enemigo. Durante los combates en este sector, nuestra aviación ha derribado dos aviones contrarios: uno marca Potez y el otro Meuport-Loire.

ENORME DERROTA MARXISTA EN TIERRAS DE AVILA
Las fuerzas del general Mola que operan en la provincia de Avila han causado una gran derrota al enemigo en la zona del ferrocarril.

A las siete de la mañana de ayer viernes, nuestras fuerzas ocuparon La Cañada. La caballería cargó sobre el enemigo causando abundantes bajas. Un escuadrón de caballería siguió persiguiendo a los marxistas que huían a la desbandada haciendo nuevas y numerosas bajas de sable.

Toda la zona de La Cañada quedó ocupada por Regulares y un escuadrón del Regimiento de Farnesio, recogiendo un ingente número de heridos y muertos abandonados por los rojos, así como grandes cantidades de material de guerra y un tren blindado que llegó procedente de Madrid y fué gravemente averiado por la eficaz actuación de nuestra aviación, que llenó con exceso todos sus objetivos.

En el vértice de Valdehijuelo, se recogieron 20 muertos más y mucho material, igualmente abandonados por los rojos.

Nuestras fuerzas muestran entusiasmo y con elevadísimo espíritu después de esta severa derrota causada al enemigo en tierras de Avila.

LA TOMA DE ESPEJO

Se confirma la ocupación por nuestras tropas de la población de Espejo, en el sector de Andalucía, y situada en la carretera de Córdoba a Castro del Rio. Los rojos que integraban una columna de unos 2.000 hombres, mandada por el comandante Pérez Salas, fueron completamente derrotados, dejando en nuestro poder 80 muertos, ocho cañones de 7 con cinco con sus arzones, seis camionetas, un camión blindado, un carro cuba y numerosos fusiles mejicanos.

Entre los muertos rojos figuran el teniente Sabater y 40 carabineros.

LIBERACION DE AZUAGA

La columna procedente de Llerena, tomó como ya se ha anunciado Azuaga, causando al enemigo más de 40 muertos y cogiéndole 12 ametralladoras, 70 fusiles e importante cantidad de municiones.

Azuaga como otras muchas poblaciones, ha sido castigada con extraordinaria crueldad durante la dominación marxista. Nuestras fuerzas recogieron a poco de su llegada 175 cadáveres de personas de orden asesinadas a hachazos, presentando algunos cadáveres manifiestas señales de mutilación, pues aparecen con las orejas o las lenguas cortadas.

A CINCO KILOMETROS DE TOLEDO

Las fuerzas nacionales se encuentran hoy a cinco kilómetros de Toledo después de un incansable avance a través del cual han ocupado Vargas, Villamiel y otros, y causado al enemigo más de un centenar de muertos, entre los cuales, figura un teniente de Asalto.

También se le recogieron fusiles y cartuchería de marca mejicana y un camión especial de ingenieros que el enemigo llevaba consigo para proceder a la voladura de un trozo de puente sobre el río Guadarrama.

Fueron derribados también durante el avance, cuatro aviones rojos, dos de caza, un Potez y otro Breguet, los cuales se oponían a nuestro avance.

EN EL SECTOR DE MALAGA

De Málaga, comunican esta mañana, que la columna de Ronda continúa felizmente su avance, habiendo ocupado Serrano.

LA EXPECTACION EN TORNO A ESTE ACONTECIMIENTO NO PUEDE SER MAYOR

LISBOA.—A la caída de la tarde de ayer las fuerzas del teniente coronel Castejón estaban a diez kilómetros de la ciudad imperial. Las operaciones de conjunto las dirige el general Franco. Hasta ahora el número de bajas del enemigo es muy considerable. La recogida de armas no puede efectuarse por el momento por la rapidez de la marcha.

El entusiasmo en Talavera es formidable. Las calles de la ciudad aparecen cuajadas de público que marcha detrás de las bandas militares que interpretan los himnos de Falange Española y Legión Extranjera. Esta tarde salieron camiones con tropas para Toledo. En uno de ellos ondeaba una bandera que será la que ondee en el Alcázar, según prometieron los expedicionarios.

La expectación por la liberación de los defensores del Alcázar y de Toledo, es fantástica.

¡PATRIOTA!

Los que defienden el honor de España en los frentes de la lucha, llevan una vida de exposición y de sacrificios constantes.

A nadie le es lícito olvidar a sus hermanos, los que todo lo arriesgan.

Cuando estés en el "cine", en el café, en los lugares de diversión; cuando gastes en cosas no necesarias, recuerda de quienes se sacrifican y han renunciado a todo por España!

Por gratitud, por patriotismo, contribuye con oro, dinero o víveres a engrasar las suscripciones para España y para sus defensores.

Si ya lo hicistes, repite tu sacrificio, que la Patria aún lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

ALVAREZ DEL VAYO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Dos delegados americanos abandonan la sesión con protesta

PROXIMO RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE BURGOS

ROMA.—Cuando en la sesión que ayer celebraba la Sociedad de Naciones se levantó a hablar el representante del Gobierno comunista de Madrid, Alvarez del Vayo, las representaciones de las Repúblicas americanas de Ecuador y Uruguay abandonaron el salón, en señal de protesta contra quien pretendía presentar a España en el organismo internacional ginebrino.

Esta retirada dió lugar a que la presidencia suspendiese la sesión por unos momentos, pasados los cuales y hechas las necesarias gestiones cerca de las representaciones americanas que habían abandonado la reunión, ésta volvió a reanudarse, permaneciendo en pie los delegados ecuatoriano y uruguayo durante el discurso de Alvarez del Vayo.

Este procuró, realizando grandes esfuerzos de argumentación, llevar a la Asamblea el convencimiento de que el famoso pacto de no ingerencia en los asuntos de España sólo ha producido perjuicios a sus representantes.

Sostuvo la legitimidad del Gobierno comunista y habló de la pésima situación de los sublevados. Terminada la sesión, todos los delegados sudamericanos se reunieron para tomar determinaciones a tenor con los incidentes de España. Se cree que se trató de proponer a sus respectivos países el reconocimiento al Gobierno que reside en Burgos.

PARIS.—Seis países de América del Sur están dispuestos a reconocer como Gobierno español a la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

"Le Matin" asegura que esta semana será de efectos teatrales en la Sociedad de las Naciones.

ROMA.—El delegado de la República Argentina obsequió con un banquete a todos los países de habla española e incluso al ministro de Portugal, con excepción de Alvarez del Vayo.

El partido, que ha despertado gran interés entre los aficionados que, como se sabe, constituyen legión en nuestra ciudad, tendrá lugar en el campo de deportes de la carretera de Grijota.

Asistirá la brillante Banda municipal de música y después del partido habrá un gran desfile de "flechas" y "Pelayos" por las calles céntricas.

Las localidades para asistir al partido, se venden al precio de 0,30 pesetas, agradeciendo los organizadores los donativos que se hagan sobre la indicada cantidad.

Dos barcos rojos hundidos!

GIBRALTAR.—El crucero "Libertad" y el vapor correo "Andalucía" han sido hundidos por nuestros barcos en aguas del Estrecho.

Se ignoran en este momento más detalles sobre tan interesante noticia.

La capital de Vizcaya en situación muy crítica

PARIS.—"Le Temps" ha publicado un artículo acerca de la situación en Bilbao. Dice que el destructor inglés "Sun, procedente de Bilbao, entró el viernes último por la tarde en San Juan de Luz, llevando a bordo al cónsul de Inglaterra en Bilbao, mister Stevenson, al vicecónsul y al resto del personal del Consulado.

El señor Stevenson ha dicho que la situación de Bilbao era muy difícil. Una emisora dijo posteriormente que la ciudad está rodeada por contingentes de fuerzas nacionales, y que los buques de guerra habían comenzado ya el bombardeo de las posiciones rojas.

Un enviado especial de la Agencia Havas ha logrado desembarcar en Bermeo, procedente de Francia.

El gobernador de Vizcaya se llama Echevarría y está secundado por el diputado nacionalista Torre. La población está muy inquieta. Los pescadores no salen del puerto, pues varias embarcaciones han sido detenidas por los buques nacionalistas, que les han anunciado que la próxima vez serían hundidos.

Setenta ingleses no han querido salir de la ciudad, por tener grandes intereses en ella, y en la misma situación hay 50 franceses. Los oficiales de la armada inglesa han anunciado a sus compatriotas que no volverán a Bilbao por ahora.

EL PANORAMA DE MADRID

Anarquistas y marxistas a la greña

LISBOA.—El enviado especial de "O Seculo", en Talavera de la Reina, dice que Largo Caballero es acusado ahora por los anarquistas que le señalan como único responsable de las derrotas sufridas últimamente, según dijo un capitán de Infantería que aprovechó un momento de confusión para pasarse a las filas nacionales.

El corresponsal de guerra, dice a este respecto: "Nuestra rápida conversación con ese capitán nos trajo noticias del panorama de Madrid. Después de resuelto el incidente con Azaña, que como se sabe presentó la dimisión de su cargo de presidente de la República, cuando todo parecía ya encalmado relativamente, el jefe de los anarquistas madrileños increpó violentamente a Largo Caballero, haciéndole responsable de todas las derrotas sufridas últimamente. Le acusó también de traidor por su inacción que terminará con la rendición de Madrid.

La discusión fué tan fuerte, que el anarquista llegó a zanzanear a Largo Caballero y hubiera llegado a una agresión personal si no hubiera intervenido Prieto con dos secretarios."

Se cree que a estas horas habrá acabado en Toledo la pesadilla de los rojos

MADRID F. E. 36.—Toledo está completamente cercado y la lucha se está verificando ya en la ciudad.

Aunque no tenemos en estos momentos confirmación oficial de su liberación, como a primeras horas de la mañana de hoy nuestras tropas se hallaban a cinco kilómetros de Toledo, suponemos fundadamente que a estas horas las fuerzas nacionales y los heroicos defensores del Alcázar estarán unidos en un abrazo, habiendo huído para siempre la pesadilla roja en la imperial ciudad.

UNA CONVERSACION INTERESANTE TAMBIEN ESTA MAÑANA FUE BOMBARDEADO BILBAO

Esta tarde, a las tres menos veinte minutos, hemos captado en nuestro receptor una conversación mantenida entre el ministerio de la Guerra y Bilbao. Después de dar a esta capital una serie de instrucciones, pregunta Madrid si ha habido algo más después de lo de ayer.

La emisora de Bilbao repite al locutor de Madrid, que es Prieto, las instrucciones recibidas para que diga si las ha recibido bien, añadiendo, las novedades de hoy ya han sido comunicadas a Madrid.

Prieto contesta a su vez en la siguiente forma: "Dígame si ha ocurrido novedad alguna hoy, y en caso de haberlas participado a Madrid señale a quién, pues el telegrama de lo ocurrido ayer no se ha recibido aquí hasta mediada la mañana. Se producen estacionamientos lamentables en ciertos centros.

Dígame, pues, si hay acontecimientos de la índole de los registrados ayer, pero, concretamente."

Los dirigentes de Madrid preparan su huida

HAN PEDIDO SITIO EN UN BARCO ARGENTINO

BURGOS.—En su emisión de la tarde de hoy, Radio-Castilla ha radiado la siguiente interesante noticia.

Un corresponsal de "United Press" acaba de recibir de Londres el telegrama siguiente: "Se anuncia oficialmente de Buenos Aires, que las altas autoridades madrileñas, incluyendo Azaña, han pedido permiso para embarcar en el "Veinticinco de Mayo", si las circunstancias les obligasen a abandonar España."

Se ha comentado también hoy la anterior noticia de carácter oficial, haciendo resaltar el estado de descomposición en que se encuentra el Gobierno comunista de Madrid.

Los servicios de circulación y transporte por carretera

Siendo necesario organizar definitivamente el servicio de circulación y transporte por carretera, para poder entrar lo más rápidamente posible en la vida normal, y teniendo este servicio encomendado a la Inspección de circulación y transportes por carretera de la Jefatura de Obras públicas, ordeno lo siguiente:

Todos los propietarios de vehículos automóviles, presentarán en la Inspección de circulación y transportes por carretera (Jefatura de Obras públicas), dentro de un plazo que terminará el día 30 del actual, relación jurada del número de motocicletas, coches ligeros, ómnibus, camionetas y camionetas que posean indicando claramente:

Matrícula del vehículo, marca, potencia, número de asientos, en caso de motocicletas, coches ligeros u ómnibus; expresando la carga máxima en el caso de camiones o camionetas.

Se indicará también la residencia de los vehículos, si están requisados y desde qué fecha, con el lugar donde se crea se encuentra el vehículo requisado.

Es también preciso expresar el nombre y domicilio de los conductores que tenían a su servicio, con detalle del jornal que perciben y la fecha hasta que les tienen devengados.

Por último, deberá manifestarse los conductores que tenga requisados con expresión de la fecha y la residencia actual del conductor.

EL DIA DE PALENCIA

Se recomienda por su buena formación, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

Un castellano

Palencia, 26 de septiembre de 1936.—El gobernador militar, A. Miguel Ferrer.

VINO BLANCO
Para ostras, pescados,
mariscos
EL MEJOR!